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ФАЦА НА МЕСЕЦОТ
ИНТЕРВЈУ СО АНА ЈОВКОВСКА

СО ЧИТАЊЕТО ПАТУВАМ НА МЕСТА НА КОИ 
ПОИНАКУ НЕ МОЖЕ ДА СЕ СТИГНЕ

АН ГЕЛ ДИ МИ ТРИ ЕВ СКИ, III ГО ДИ НА 
Сред но ме ди цин ско учи ли ште на Град Скоп је „Д-р Пан че Ка ра ѓо зов“

Чи та ње то ми е по се бен ри ту ал и ми да ва мож ност мен тал но да па ту вам на 
ме ста на кои по и на ку не мо же да се стиг не, ве ли но ви нар ка та Ана Јо вков ска во ин-
терв ју за „Ме ди ум“. Во овој број, Ана збо ру ва за неј зи ни те сред но школ ски де но ви, 
за неј зи но то сло бод но вре ме и за за до волс тво то што и го при чи ну ва ра бо та та
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НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР
МАРТИН БОГАТИНОСКИ - СУГС „ВЛАДО ТАСЕВСКИ” - СКОПЈЕ

ПОМОШ! НИКОЈ НЕ МЕ РАЗБИРА!
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ХЕРОЈОТ ОД МОЈАТА УЛИЦА

ВАСИЛ ПУЈОВСКИ

ВИСТИНСКИ МАЈСТОР ВИСТИНСКИ МАЈСТОР 
ВО БАДМИНГТОНВО БАДМИНГТОН

Го нај дов ме та му ка де што го ми ну ва сво е то 
се којд не вие. За ди шан, на те ре нот, со сво јот ре-
кет, со кој упор но ја гра ди сво ја та спорт ска ка-
ри е ра. Нас ме ан, полн со енер ги ја -  Ва сил Пу јов ски е 
на ши от нов хе рој. Има 16 го ди ни, учи во гим на зи-
ја та „Ни ко ла Ка рев“ во Скоп је и ре ди мно гу приз-
на ни ја за сво ја та љу бов – бад мин гтон. 

Се бли жи кра јот на учеб на та го ди на, па зо што да не се впу шти те во 
истра жу ва ње на овој ре ги он?

КОКИНО – „ЈОАКИМ ОСОГОВСКИ“ - КУКЛИЦА 
КАДЕ  ЗА  100 ЕВРАКАДЕ  ЗА  100 ЕВРА

НИЕ ИСПРАШУВАМЕ

ВИОЛЕТА АЛЕКСОВСКА, 
СОУ „МИЛЕ ЈАНЕВСКИ - ЏИНГАР“

НАМЕСТО ИНЖЕНЕР, ПРОФЕСОР

Про фе сор ка та Але ксов ска ни откри 
дел од „тај ни те“ на сво ја та про фе си ја. 
Таа ни да де ед на по и на ква сли ка за учи-
ли ште то, за про фе си ја та про фе сор и за 
но ви те ге не ра ции уче ни ци

КАДЕ БЕВМЕ?

ВО 11 СРЕДНИ УЧИЛИШТА ОД 
ЦЕЛА МАКЕДОНИЈА

Скоп је, Ку ма но во, Би то ла, Охрид, Де-
мир Хи сар, Не го ти но, Ка ва дар ци, Ге вге-
ли ја и Бе ро во беа де сти на ци и те од ка де 
што из ми на ти те де вет ме се ци се ре гру-
ти раа чле но ви те на нај го ле ма та сред но-
школ ска ре дак ци ја во Ма ке до ни ја.

ТЕМА ЗА ДИЛЕМА

ЈАС МИСЛАМ ВАКА

ДАР КО ПО ПОВ СКИ
IV го ди на, СУГС ,,Ге ор ги Ди ми тров“-Скоп је

ПАРАДАТА НА КИЧОТ И 
ПИЈАНСТВОТО

 Штом ќе при стиг не мај, ат мо сфе ра та во 
учи ли шта та се ко гаш ста ну ва нап на та. Не кој се 
бо ри (мо ли) за оцен ка, не кој игра кар ти на час, не-
кој не ни до а ѓа пос лед ни те де но ви, а тие од че твр та 
го ди на актив но се под го тву ва ат за „Па ра да та на 
ки чот и пи јанс тво то“.

Учеб на та го ди на е на са ми от 
крај. Сред но школ ци те, по крај 
жел ба та и бор ба та за уба ви 
оцен ки, сви де телс тва ис пол не ти 
со пе тки, има ат уште ед на ди ле-
ма - „ка де на од мор?“.

АКО ИМА ПЕТКИ, АКО ИМА ПЕТКИ, 
ЌЕ ИМА И ОДМОРЌЕ ИМА И ОДМОР
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Сред но шко ле цот Ѓор ѓи Ше мов од ка-
ва да реч ка та гим на зи ја „До бри Да-
ска лов“ ќе ја прет ста ву ва Ма ке до ни ја 

на Ме ѓу на род на та олим пи ја да по би о ло-
ги ја „GENIUS“, ко ја ќе се одр жи на кра јот 
на ју ни во Њу јорк, САД. Тој се при ја ви со 
на уч ни от до ку мен та рен филм за Ти кве шко 
Езе ро, нас ло вен „Ти вко уби ва ње!“, кој ве ќе 
се при ка жу ва на Јут јуб. Иде ја та за на уч ни-
от филм е ини ци ра на од еко ло шка та ка та-
стро фа со по мо рот на ри би те во Ти кве шко 
Езе ро ми на то то ле то, ко га око лу 250 то ни 
крап изу мре наг ло. Про е ктот на Ѓор ѓи Ше-
мов се пла си ра во фи на ле то ме ѓу пр ви те 
100 про е кти, во кон ку рен ци ја на по ве ќе од 
650 при стиг на ти од це ли от свет, кои ми наа 
низ че ти ри фа зи на се лек ци ја.

СРЕД НО ШКО ЛЕЦ 
ОД КА ВА ДАР ЦИ НА 
МЕ ЃУ НА РОД НА ТА 
ОЛИМ ПИ ЈА ДА ПО 

БИ О ЛО ГИ ЈА

На 55-от Др жа вен нат пре вар по фи зи ка 
за сред но школ ци учес тву ваа 78 уче ни ци 
и 35 мен то ри од гим на зи и те и од струч-

ни те учи ли шта од 17 гра да од це ла Ма ке до ни ја. 
Нат пре ва рот се одр жа на сре ди на та на мај во 
сред но то учи ли ште „Мир че Ацев“ во При леп. 
Учес ни ци те се нат пре ва ру ваа во че ти ри ка те го-
рии спо ред во зра ста, та ка што во за вис ност од 
го ди на та на сред но обра зо ва ние што ја по се ту ва-
ат ре ша ваа раз лич ни за да чи. Три те пр ви на гра ди 

ги осво и ја уче ни ци те Фи лип Си ме ски и То дор 
Ду ев ски од ПСУ „Јах ја Ке мал“ од Скоп је и Бил ја-
на Ми тре ска од СОУ „Ибра хим Те мо“ од Стру га. 

ПРИ ЛЕП СКА ТА ГИМ НА ЗИ ЈА ДО МА ЌИН НА НАТ ПРЕ ВА РОТ ПО ФИ ЗИ КА

ОДБЕРЕТЕ ЈА ЖИВОТНАТА 
ПРОФЕСИЈА СВЕСНО И СОВЕСНО

 За до волс тво то ка ко дип ло ми ран ин-
же нер-ар хи тект го но сам во се бе. 
Но во ви стин ско вре ме го споз нав 

мо мен тот ко га пот све ста ми ка жа на 
што тре ба да се по све там, на про фе си-
ја та - про фе сор. По тек ну вам од про фе-
сор ско се мејс тво, учев од та тко ми за си-
те доб ле сти, ве шти ни и пре диз ви ци во 
оваа про фе си ја. Го ле ма е од го вор но ста 
да се ра бо ти со сред но школ ци, но пре-
крас но е чув ство то ко га тру дот што се 
вло жу ва се пре поз на ва во ус пеш ни лич-
но сти во сво ја та про фе си ја, пре крас ни 
во ка ра кте рот, тру до љу би ви, чес ни и 
чо веч ни. Пре крас но е чув ство то ко га 
тие мла ди де ца ќе изра зат бла го дар ност 
за на ша та по све те ност, не са мо ка ко на-
став ни ци ту ку и ка ко при ја те ли, кри ти-
ча ри, уме ре ни со го вор ни ци. Се раз би-
ра, оваа про фе си ја е ка ко и се ко ја дру га, 
ис пол ну ва пси хич ки и фи зич ки, тоа ме 
пра ви за до вол на и мо ти ви ра на да про-
дол жам да се вло жу вам се бе си за до бро 
на уче ни ци те. Кол ку и да е те шка ра бо-
та та ми при чи ну ва огром но за до волс-
тво, но во ед но и ти ту ла што об вр зу ва 
на го ле ма од го вор ност. Ги са кам мо и те 
уче ни ци, ужи вам во она што го ра бо там 
ве ќе три е сет и ед на го ди на, вне су вај ќи 
ги сво јот дух и енер ги ја. Дра ги сред но-
школ ци, свес но и со вес но од бе ре те ја 
сво ја та жи вот на про фе си ја, раз мис ле-
те кон што се стре ми те. Ус пе шен е оној 
чо век што со љу бов и по све те ност ѝ се 
од да ва на сво ја та про фе си ја. Ра бо та та со 
де ца е најб ла го род на, се вра ќа со љу бов, 
нас ме вка, убав збор. 

На гра да та ,,нај кул про фе сор” на 
,,Ме ди ум” е приз на ние од мо и те уче-
ни ци, пре крас ни мла ди лу ѓе што ќе се 
из гра дат во лич но сти со пра ви лен кри-
те ри ум, опис ме не ти и со жел ба за осво-
ју ва ње но ви зна е ња. Ова приз на ние од 
уче ни ци те е го ле ма по твр да за мо е то 
бо га то про фе сор ско искус тво, се чув-
ству вам пре крас но за тоа што ин те рес но 
е и чу дес но да се ра бо ти со ва кви мла ди 
лу ѓе со вос по ста ве на до вер ба и ко му ни-
ка ци ја.
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Биљана Чурилова
СГГУ„Здравко 

Цветковски“ - Скопје

НИЗ ХОДНИЦИТЕ

Штом ќе при стиг не мај, ат мо сфе ра та во учи ли шта та 
се ко гаш ста ну ва нап на та. Не кој се бо ри (мо ли) за 
оцен ка, не кој игра кар ти на час, не кој не ни до а ѓа 

пос лед ни те де но ви, а тие од че твр та го ди на актив но се под-
го тву ва ат за „Па ра да та на ки чот и пи јанс тво то“.

Актив ни те под го то вки вклу чу ва ат: тре ни ра ње црн дроб 
(за прет стој ни те пре до зи ра ња со ал ко хол), пи е ње ча е ви и 
таб ле ти за сла бе е ње, бр ка ње парт не ри/ки и низ дру ги актив-
но сти. Тре ни ра ње црн дроб и не е не ко ја не поз на та актив-
ност за сред но школ ци те, кои ре дов но мо же да се нај дат по 
град ски те ка фе а ни или во парк. Ин те рес но е што овој би-
о ло шки вид (сред но школ ци) има не ве ро јат на спо соб ност 
во кон су ма ци ја на раз ре ден ета нол. Со би ри по ка фе а ни за 
прос ла ва на че ти ри го ди ни од за вр шу ва ње ос нов но обра зо-
ва ние, ро ден де ни, пред ма тур ски и пост ма тур ски прос ла ви 
за чи не ти со блех-му зи ка.

Сла бе е ње то е есен ци ја лен дел од под го то вка та за ма тур-
ска та прос ла ва. Ако слу чај но се раз бо лиш и отсус тву ваш не-

ко ја не де ла пред кра јот на учеб на та го ди на, ќе ви диш кол ку 
се из ме ни ле си те. При чи на, по лес но вле гу ва ње во „custom“ 
фу стан, кој нај ве ро јат но ќе би де но сен са мо ед наш.

Уште еден дел што го ири ти ра се ко го што му зи ка та ја 
до жи ву ва ка ко умет ност е му зи ка та на ма тур ски те прос ла-
ви. Се ко гаш се сви рат пес ни те на ма са та, со тоа што нај че-
сто жен ски те се за ме не ти со ма шки гру би во ка ли. Да би дам 
искрен, ни ори ги нал ни те пес ни не се не што пос јај ни. Очиг-
лед но не шко лу ва ни гла со ви и „catchy“ му зи ка. Впро чем, се-
ко ја чест на му зи ча ри те што ус пеш но ги по кри ва ат гла со ви-
те на пе ја чи те. 

А, би деј ќи исто ри ја та се по вто ру ва, а вре ме то не ма по-
че ток и крај, ма ла е ве ро јат но ста де ка ва кви те па ра ди ќе се 
сме нат во бли ска ид ни на. За крај, дел од тоа што и ме не ме 
че ка на ма тур ска та ве чер.

„На фо то гра фи ја це ла та ма фи ја. Праз ник на зре ло ста, 
се кој со парт нер ка.“ 

...НЕ САКАМ ДА ОДАМ!

   ПАРАДАТА НА КИЧОТЈАС МИСЛАМ ВАКАЈАС МИСЛАМ ВАКА

ДАР КО ПО ПОВ СКИ
IV го ди на 
СУГС ,,Ге ор ги Ди ми тров“-Скоп је

И ПИЈАНСТВОТО

Ц
е ла не де ла про фе со ри те и уче-
ни ци те од гим на зи ја та „Го це Дел-
чев“ од Ку ма но во со ни за актив но-

сти ја од бе ле жу ваа 109-го диш ни на та 
од за ги ну ва ње то на па тро нот. По ет ски 
сред би, ли те ра тур ни чи та ња, спорт ски 
нат пре ва ри, из лож ба на фо то гра фии, 
те а тар ска прет ста ва беа са мо дел од 
актив но сти те. На са ми от ден на па тро-
ни от праз ник, 4 мај, бе ше по ло же но  
цве ќе пред би ста та на па тро нот во при-
сус тво на прет став ни ци од оп шти на та, 
нев ла ди ни те ор га ни за ции, пен зи о ни-
ра ни про фе со ри и уче ни ци.

ОД БЕ ЛЕ ЖАН ПА ТРО НОТ 
НА ГИМ НА ЗИ ЈА ТА „ГО ЦЕ 
ДЕЛ ЧЕВ“ ОД КУ МА НО ВО

Скоп ско то сред но учи ли ште „Ге ор ги Ди ми-
тров“ ги отво ри сво и те пор ти за ос мо од-
де лен ци те. На отво ре ни от ден, кој се одр-

жа на 15 мај, уче ни ци и на став ни ци од ос нов-
ни те учи ли шта се ин фор ми раа за про фи ли те на 
учи ли ште то и за ус пе си те од осво е ни те на гра ди, 
a ат мо сфе ра та бе ше збо га те на со мод на еко-ре-
ви ја, те а тар ски прет ста ви, му зич ки рок-бен до-
ви и со из вед ба на учи лиш ни от хор. Во те кот на 
мај уче ни ци те од „Ге ор ги Ди ми тров“ да доа свој 
при до нес и про тив ди скри ми на ци ја та, играј ќи 
му зич ки флеш моб, ко шар кар ски нат пре ва ри и 
те а тар ска прет ста ва. Сним ка та од на ста нот мо-
же да ја пог лед не те на Јут јуб (Flash Mob Ге ор ги 
Ди ми тров 2012). Уче ни ци од тре та и од че твр та 

го ди на, пак, це ла го ди на ра бо теа про тив ка кво 
би ло на силс тво во учи ли ште то. По ра ки те ис пи-
ша ни на учи лиш ни те ѕи до ви, мно гу те раз го во-
ри и друж ба та во рам ки те на про ект на та за да ча 
„Учи лиш на ме ди ја ци ја“ из ма ми ја мно гу нас ме-
вки кај уче ни ци те.

ИН ТЕН ЗИ ВЕН МАЈ ВО СКОП СКО ТО 
УЧИ ЛИ ШТЕ „ГЕ ОР ГИ ДИ МИ ТРОВ“

ЈОВАНА КОСТАДИНОВСКА
III-11 СОУ „Гоце Делчев“ - Куманово

МЕ ЃУ НА РОД НА НА ГРА ДА ЗА СРЕД НО ТО 
УЧИ ЛИ ШТЕ ОД ДЕЛ ЧЕ ВО

Де сет уче ни ци од II-1 клас од сред но то 
учи ли ште „Ме то ди Ми тев ски-Бри цо“ 
од Дел че во до би ја на гра да на ме ѓу на-

род ни от нат пре вар за по ли тич ко обра зо ва-
ние, кој се одр жа во Бон, Гер ма ни ја. На гра-
де ни от про ект, нас ло вен „Што но сиш? – По-
ли тич ки оз на ки и трен дов ска об ле ка“, уче ни-
ци те го прет ста ви ја пре ку шест сим бо ли што 
мла ди те нај че сто ги но сат, и тоа: мар тин ка, 
крст, по тко ви ца, пен та грам, цр ве на и ро зо ва 
пан дел ка. На нат пре ва рот учес тву ваа 2.478 
про е кти, 50 ил ја ди уче ни ци и 29 зем ји и бе ше 
ор га ни зи ран од Со јуз на та цен тра ла за по ли-
тич ко обра зо ва ние во Бон.

КИ РИ ЛА АН ГЕ ЛО ВА
СОУ „М.М. Бри цо“-Дел че во

Уче ни ци те од СГГУ „Здра вко Цве тков-
ски“ од Скоп је ја до би ја пр ва та на гра да 
за мир во све тот и вто ро то ме сто за нај-
ус пеш на умет нич ка точ ка пре ку ко ја се 

пре не су ва по ра ка за мир. На гра ди те беа осво е ни 
на Ме ѓу на род ни от кон грес на Про е ктот за мир за 
2012 го ди на, кој се одр жа во Па до ва, Ита ли ја. На 
кон гре сот учес тву ваа приб лиж но 2.500 уче ни ци 
од го лем број учи ли шта од це ли от свет. 

ПР ВА НА ГРА ДА ЗА 
МИ РО ТВОР ЦИ ТЕ ОД 

„ЗДРА ВКО ЦВЕ ТКОВ СКИ“

ФИ ЛИП ДИМ КО СКИ
II го ди на СОУ „Мир че Ацев“-При леп

СА РА ЛО КВЕ НЕЦ, ЈО ВА НА ПАВ ЛОВ СКА, 
ИЛИ НА ДИ МОВ СКА
СУГС,,Ге ор ги Ди ми тров“-Скоп је

На гра ди осво и ја и уче ни ци од сред ни те учи ли шта 
„Куз ман Јо си фов ски-Пи ту“ од Ге вге ли ја, „Пан че 
Ка ра ѓо зов“ од Скоп је, „Го це Дел чев“ од Ку ма но во 
и „До бри Да ска лов“ од Ка ва дар ци. По крај нат пре-
ва ру вач ки от дел, се одр жа и три би на на те ма „Фи-
зи ка та де нес“, а уче ни ци те-до ма ќи ни имаа не о би-
чен по че ток на нат пре вар за фи зи ка, со му зич ка 
ин тер пре та ци ја.
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по и на ку не мо же да се стиг не. По крај 
струч на та ли те ра ту ра за ма ги стер ски те 
сту дии по ко му ни ка ции, нај че сто чи-
там ли те ра ту ра од фи ло зо фи ја и од кул-
тур ни те сту дии. 

МЕ ДИ УМ: Во ди тел ка сте на еми-
си ја та „Пулс“. Од ли чен те ле ви зи ски 
про ект, кој на ви сти на пот тик ну ва на 
раз мис лу ва ње. Кол ку е те шко да би де те 
тре нер по мен тал на гим на сти ка, од нос-
но да одр жу ва те тол ку мно гу лу ѓе во ду-
хов на кон ди ци ја?

АНА ЈО ВКОВ СКА: Уба во е да 
се слуш не де ка ги одр жу ва те лу ѓе то во 
ду хов на кон ди ци ја. Јас сво ја та ра бо та 
ја раз би рам ка ко од го вор ност ме ди ум-
ски да еду ци рам. Се оби ду вам да по-
ста ву вам те ми за раз мис лу ва ње на кои 
се кр шат коп ја та на се којд не ви е то, но 
и веч но акту ел ни те ми што си те нас не 
до пи ра ат и бо лат. 

МЕ ДИ УМ: По пе тго диш но ус пеш-
но во де ње на ва ша та еми си ја, се ко гаш 
се по ја ву ва не што но во, не што ин те-
рес но и атра ктив но за нас гле да чи те. Од 
ка де Ана цр пи енер ги ја за да ус пее да 
пла си ра еден ва ков те ле ви зи ски про ект, 
кој на ви сти на се изд во ју ва од дру ги те 
по сво ја та ори ги нал ност?

АНА ЈО ВКОВ СКА: Бла го да рам 
за уба ви те збо ро ви. Енер ги ја та ја цр пам 
од не го во то ве ли чес тво жи во тот. Ко-
пам по не го ви те ду хов ни ла ви рин ти. За 
чо век што са ка да наб љу ду ва и да истра-
жу ва не о ткри е ни по ли ња се ко гаш има 
не што но во и не што све жо. Тре ба са мо 
да се жи вее со ши ро ко отво ре ни очи. 

МЕ ДИ УМ: По крај мно гу те об вр-
ски што ги но си со се бе но ви нарс тво-
то, да ли ус пе ва те да би де те при сут на 

МЕ ДИ УМ: Ка де уче вте? Ка ква уче-
нич ка бе вте и што е тоа на што но стал-
гич но се се ќа ва те, а е по вр за но со сред-
но школ ска та клу па?

АНА ЈО ВКОВ СКА: Уба ви те сред-
но школ ски де но ви ги ми нав во гим на-
зи ја та „Ни ко ла Ка рев“ и иа ко са кав 
мно гу да учам и бев од лич на уче нич ка, 
ми оста ну ва ше до вол но вре ме за адо-
лес цент ски от адре на лин - дру же ње, 
до маш ни за ба ви, лу до рии и пр ви љу-
бо ви. Но стал гич но се се ќа вам на мно-
гу мо мен ти и ми ри си од гим на зи ски от 
пер и од. Не сум од оние лу ѓе што по се-
ко ја це на ин си сти ра ат на фи ло зо фи ја та 
на се гаш ни от миг, се га и ту ка, би деј ќи 
ми на то то не пра ви она што сме де нес и 
со за до волс тво се вра ќам во не кои ќо-
ши ња та му. 

МЕ ДИ УМ: Да ли чле ну ва вте во но-
ви нар ски сек ции во ва ше то учи ли ште?

АНА ЈО ВКОВ СКА: Чле ну вав во 
три сек ции - ли те ра тур на, ли ков на и 
сек ци ја по пси хо ло ги ја. Во тој пер и од 
раз мис лу вав да сту ди рам ме ди ци на со 
иде ја да про дол жам со пси хи ја три ја и 
осо бе но ин те рес ни ми беа тре нин зи те 
и искус тва та во сек ци ја та по пси хо ло-
ги ја. Ме ѓу чо веч ки те ре ла ции се и де нес 
дел од мо ја та но ви нар ска ра бо та. 

МЕ ДИ УМ: Ка ква му зи ка слу ша вте 
ка ко сред но школ ка, а ка ква де нес?

АНА ЈО ВКОВ СКА: Му зи ка што 
не е ко мер ци јал на. 

МЕ ДИ УМ: Ка кви кни ги најм но гу 
са ка те да чи та те?

АНА ЈО ВКОВ СКА: Чи та ње то ми 
е по се бен ри ту ал и ми да ва мож ност 
мен тал но да па ту вам на ме ста на кои 

на се меј ни те ру че ци, да оти де те на про-
ше тка со при ја те ли те и да ли мо же да се 
доз во ли те не кол ку де на да за ми не те на 
ме сто то што вас ве од мо ра и во ед но кое 
е тоа ме сто?

АНА ЈО ВКОВ СКА: Се раз би-
ра де ка на о ѓам вре ме за се мејс тво то и 
дол ги те ру че ци, за љу бов, за ин тим ни-
те раз го во ри со при ја те ли те, за во зе ње 
то чак, за ше та ње на пла ни на, за до бар 
филм, за кон церт, за оп штес твен акти-
ви зам, за кул тур ни те на ста ни во гра-
дот... Про фе си ја та е са мо еден сег мент 
од жи во тот, па ду ри и ко га таа по сто ја-
но се преп ле ту ва со се којд не ви е то ка ко 
во мо јов слу чај. По не ко гаш на при ја те-
ли те им ве лам де ка јас ра бо там и ко га 
чи там и ко га пи шу вам и ко га гле дам на-
о ко лу и наб љу ду вам. Има не кои ме ста 

што се ка ко мал рај за ме не, ед но од нив 
е Тр пеј ца во Охрид. 

МЕ ДИ УМ: Вие сте ин ди ка тор за 
не у тра лен, про фе си о на лен и не при-
стра сен но ви нар. Ко ја е тај на та за да се 
би де ус пе шен но ви нар?

АНА ЈО ВКОВ СКА: За до бри от 
но ви нар по треб ни се не кол ку раз ви е ни 
сен зо ри - љу бо пит ство, глад за зна е ње, 
об је ктив ност, искре ност и чес ност. 

МЕ ДИ УМ: Што ќе им по ра ча те на 
чи та те ли те на „Ме ди ум“?

АНА ЈО ВКОВ СКА: Ва кви те пре-
по ра ки по не ко гаш се на тен ка та гра-
ни ца на мејн стри мот и кли ше то, но со 
еден искрен апел им пре по ра чу вам да 
жи ве ат со ши ро ко отво ре ни очи и ср це.

Ако не кој од ва ши те при ја те ли за бе ле жи де-
ка се од не су ва те ка ко не кој од из мис ле ни те 
ли ко ви, не мој те да би де те из не на де ни. Но 

би де те вни ма тел ни, би деј ќи има при чи на зо што се 
слу чи ло тоа. До де ка чи та ат кни га, лу ѓе то со се ма не-

свес но се иден ти фи ку ва ат со ли ко ви те и на тој на-
чин ги при сво ју ва ат ка ра кте ри сти ки те на ли ко ви те. 
Ако не кој лик во кни га та му се до пад не, чо ве кот е во 
со стој ба да ги пре зе ме не го ви те емо ции, ве ру ва ња и 
мис ли, и се то тоа се на ре ку ва „го во рот на искус тво-

то”. До овој зак лу чок дој доа истра жу ва чи од уни вер-
зи те тот „Оха јо стејт“ од САД, ка де што би ло на пра-
ве но истра жу ва ње на 500 ис пи та ни ци.

Овој вид по вр зу ва ње мо же да има дол го трај-
ни, но и по зи тив ни ефе кти врз по е ди не цот. Чи та-

те лот на тој на чин ќе мо же да се по вр зе со гру пи 
во за ед ни ца та во кои ина ку не би бил. За раз ли ка 
од кни ги те, фил мо ви те ја пре зен ти ра ат сли ка та на 
ка ра кте рот, та ка што лу ѓе то не мо ра да се тру дат да 
ги по пол нат праз ни ни те и са ми да „из мис лу ва ат”.

БЛИЦ ВЕСТИ 

ИВА ПЕТРОСКА, СУГС „Георги Димитров“

Чи та ње то ми е по се бен ри ту-
ал и ми да ва мож ност мен тал но 
да па ту вам на ме ста на кои по и-
на ку не мо же да се стиг не, ве ли но-
ви нар ка та Ана Јо вков ска во ин-
терв ју за „Ме ди ум“. Во овој број, 
Ана збо ру ва за неј зи ни те сред но-
школ ски де но ви, за неј зи но то сло-
бод но вре ме и за за до волс тво то 
што и го при чи ну ва ра бо та та

СО ЧИ ТА ЊЕ ТО ПА ТУ ВАМ НА МЕ СТА НА 
КОИ ПО И НА КУ НЕ МО ЖЕ ДА СЕ СТИГ НЕ

ВНИМАВАЈТЕ! КНИГИТЕ ШТО ГИ ЧИТАТЕ МОЖЕ ДА БИДАТ ОПАСНИ

ФАЦА НА МЕСЕЦОТ

ИНТЕРВЈУ СО АНА ЈОВКОВСКА
АН ГЕЛ ДИ МИ ТРИ ЕВ СКИ, III ГО ДИ НА 

Сред но ме ди цин ско учи ли ште на Град Скоп је „Д-р Пан че Ка ра ѓо зов“
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СИГИ ОД „ТОКСИКОЛОГИЈА“

ЛЛу ѓе то ме сме та ат за го лем пе си мист, но 
и са ми от не го одре ку вам тоа. Крај но 
сум раз о ча ран. По и на ков сум. Ве чен 

тра гач по си гур но ста. По треб на ми е по мош. 
Имам проб лем...

Но ка де ли да се обра там? До ма? Зар би 
ме сфа ти ле? Мо и те ро ди те ли жи ве е ле по и на-
ков жи вот, во по и на кво вре ме. Да ли би мо-
жел та тко ми да ме по у чи за не кој проб лем 
со кој ни ко гаш не се со о чил?! Да ли мај ка ми 
по втор но ќе ја ви дам по зи тив на и нас ме а на 
или ова ќе прет ста ву ва пре сврт ни ца во на ша-
та мир на до маш на ат мо сфе ра?! Но тие ми се 
ро ди те ли. Ако не мо жат да ме по у чат, то гаш 
сѐ што по са ку вам е са мо да ме раз бе рат. 

Се пак не ма да ри зи ку вам. Не са кам да би-
дам ини ци ја тор за но ви раз о ча ру ва ња и не-
по треб ни гри жи.

А се пак да про бам со клас ни от ра ко во ди-
тел? Ми се чи ни ка ко до бар чо век. Знам де-
ка ќе ме ис лу ша. Тој отсе ко гаш се гри жел за 
кла сот. Се ко гаш ни ука жу вал на гре шки те и 
нѐ фа лел за до бри те по стап ки. Но да ли би се 
гри жел и за по е ди нец со при ва тен проб лем?!

Мо же би. Но се пак не го поз на вам до вол-
но. Има го ле ма ве ро јат ност тој проб лем не га-
тив но да вли јае на на ши от од нос „про фе сор-
уче ник”. Ќе ме гле да со по и на кви очи...

„Ах, што ли да пра вам...?” Зар по втор но 
да го иско ри стам џо ке рот „по ви кај при ја тел”? 

Да, ми има ка жа но де ка се ко гаш е ту ка 
за ме не. Тој ми е нај до бар дру гар. И по ве ќе 
од дру гар. Но да ли на ви сти на го мис ли тоа? 
Мо же би му ста нав до са ден?! Лу ѓе то че сто па-
ти си здо са ду ва ат еден на друг. Овој пат ќе го 
пре скок нам...

„Пуб ли ка”? Да го иско ри стам џо ке рот 
„пуб ли ка”? Са мо уште тоа ми оста на. Нај до-
бро би би ло да на пра вам ано ним на ан ке та на 
Ин тер нет, ка де што ќе би де по ста ве но мо е то 
пра ша ње и да че кам ре ак ции и раз мис лу ва ња 
од раз ни лу ѓе за тоа „што тие би на пра ви ле 

до кол ку се со о чат со исти от проб лем?!”
Но ќе има ли по зи тив ни ре зул та ти или 

си те од го во ри ќе би дат све де ни на ше га? Да, 
та кви се лу ѓе то. И јас би се ше гу вал ко га не 
би зна ел де ка мо јот искрен од го вор не ко му 
би му бил од ко рист.

Не мам ре ше ние. Оча ен сум. Са кам тој 
проб лем да ис чез не и ни ко гаш по втор но да не 
ме поз дра ви. Свес но са кам да би де ме не при-
ја те ли, па ка ко што ве лат „не ка по бе ди по сил-
ни от”. Но тоа го мо жам единс тве но јас, не ли? 
Са мо јас мо жам да ја до не сам од лу ка та со ка-
кво „оруж је” ќе го ис пра там мо јот ум во вој на 
про тив крв ни от не при ја тел. Јас сум тој што ќе 
од лу чи и со ка ква „му ни ци ја” ќе се пу ка...

IV ГОДИНА, СУГС „ВЛАДО ТАСЕВСКИ” - СКОПЈЕ

НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР ЗА МАЈ

МАРТИН БОГАТИНОСКИ 

ПОМОШ! НИКОЈ НЕ МЕ РАЗБИРА!

МЕ ДИ УМ: Што пра ве ше Џо ле ко га бе ше во сред но?
ЏОЛЕ: Во сред но школ ски те де но ви ја сни мив мо ја та пр ва пес на. Бр зо по тоа, 

ка ко што ка жа и Си ги, се офор ми „То кси ко ло ги ја мју зик“ и ние ста нав ме неј зи ни 
чле но ви. Мно гу ин те рес ни случ ки ми се слу чи ја за вре ме на сред но то шко ло, но 
во мо мен тов не би мо жел да изд во јам не ко ја по себ но. Се раз би ра, по крај ра пот, 
од во ју вав вре ме за уче ње и ги ре дев си те пе тки (ха-ха).

МЕ ДИ УМ: Што ќе им пре по ра чаш на сред но школ ци те?
ЏОЛЕ: На сред но школ ци те би им по ра чал да го сле дат сво јот сон и да не се 

отка жу ва ат од жел би и пла но ви за сво ја та ид ни на. Би ги со ве ту вал во пе то ци те 
да из ле гу ва ат со па мет, а оние што се ра пе ри или са ка ат да ста нат, не ка оста нат 
ви стин ски.

ККо ми си ја та на „Ме ди ум“ ѝ ја до де ли мар тов ска та на-
гра да „нај до бар млад но ви нар“ на уче нич ка та Ма ри ја 
Да на и ло ва од сред но то учи ли ште во Бог дан ци. Таа ја 

освои ме сеч на та на гра да мо би лен те ле фон со есе јот „Да ли 
вон школ ски те актив но сти ги за се ни ја школ ски те об вр ски?“, 
во кој таа да ва ре а лен при каз на со о чу ва ње то на уче ни ци те 
со се којд нев ни те об вр ски во учи ли шта та и над вор од нив.

„Уче нич ка та јас но го истак на ла сво јот став, ар гу мен ти-
ран пре ку со од ве тен и при фат лив при мер од сво е то не по-
сред но оп кру жу ва ње. Тек стот има све жи на и ди на ми ка и 
прет ста ву ва ви стин ски при каз на сред но школ ски те ди ле ми“, 
се на ве ду ва во образ ло же ни е то на ко ми си ја та, со ста ве на од 
про фе со ри и од пре да ва чи на Ви со ка та шко ла за но ви нарс-
тво и за од но си со јав но ста.

ДОДЕЛЕНА НАГРАДАТА ЗА 

НАЈДОБАР МЛАД НОВИНАР ЗА АПРИЛ

ОБРАЗ ЛО ЖЕ НИЕ 
ОД КО МИ СИ ЈА ТА 

Текст што го по ка жу ва те кот на мис ла-
та на мла ди от чо век рас трг нат во сво е то 
се којд не вие. Ро ди те ли, про фе со ри, при-
ја те ли... а всуш ност оста вен сам на се бе, 
авто рот по ка жу ва со ко ја ре ал ност се со-
о чу ва ти неј џе рот. Ду хо вит, на ме ста иро-
ни чен текст, полн со алу зии и со пра ша ња 
на кои са мо мла ди те го зна ат ви стин ски от 
од го вор. Све жо, ин три гант но и пре диз ви-
ку вач ко!

Чле но ви на ко ми си ја та:
Та ма ра Ќу пе ва, Дра ги ца Па но ва, Ма-

ри на Ло те ска, про фе сор ки по ма ке дон-
ски ја зик во гим на зи и те „Ор це Ни ко лов“, 
„Ни ко ла Ка рев“ и „Ге ор ги Ди ми тров“ од 
Скоп је, и Де јан Ан до нов од Ви со ка та шко-
ла за но ви нарс тво и за од но си со јав но ста

МАРКО ПЕТРЕВСКИ
Студент на Високата школа за новинарство и за односи со јавноста

МЕ ДИ УМ: Што пра ви Си ги пер и о дов? Под го тву ва но ви пес ни, ал бум или мо же би спот?
СИГИ: Ка ра кте ри стич но за Си ги е тоа што не пре ста нал да пи шу ва. Са мо што пер и о дов ги про-

ши рил сво и те ви ди ци и кре а тив но се „отво ра“. Имам на пи ша но те а тар ска дра ма, ко ја го ка ра кте ри-
зи ра на чи нот на кој мис лат и функ ци о ни ра ат мла ди те во на ша та зем ја, на уч но фан та сти чен ро ман, 
со вре ме на автор ска по е зи ја и, по крај мо и те пес ни, поч нав да пи шу вам и на рач ки за до маш ни по-
прок-бен до ви. Пре диз вик ми е да пи шу вам тек сто ви што не мо жам сам да ги из ве дам. Во со ра бо-
тка со Дар ко Ма на си јев ски-Же ле, под не го ва ре жи сер ска пол ка, се под го тву ва ви де о за пис (кра ток 
филм) за пес на та „Стреп“, ка де што са ка ме пре ку три (не)се којд нев ни си ту а ции да ја прет ста ви ме 
чо ве ко ва та по тре ба за по ве ќе од до вол но. „Стреп“ е дел од мо јот сле ден ау ди о про ект во изра бо-
тка, нас ло вен „Фа ли звук“. Би де те во че кор со ин фор ма ци и те, би деј ќи сле ду ва ат до ста но ви те ти!

МЕ ДИ УМ: На што се се ќа ваш од сред но школ ски те де но ви?
СИГИ: Мно гу сред но школ ски случ ки сум ги жр тву вал за да си го доз во лам ко мо ди те тот што ме 

ис пол ну ва и гра ди ка ко чо век – сни ма ње пес ни. Би деј ќи не мав свое сту дио ка ко се га, пла ќав по 2 
ил ја ди де на ри за пес на, што за сред но шко лец со еден ро ди тел се не по тре бен лу ксуз. Со би рав па-
ри, про пу штав из ле гу ва ња и од мо ри со друш тво то са мо за да си го ос тва рам „нај ја ки от филм“ – сни-
ма ње пес ни. Во вто ра го ди на прв пат на ста пив на на стан што сам го ор га ни зи рав, а во тре та го ди на 
се офор ми „То кси ко ло ги ја мју зик“ и по тоа имав сло бо да да ра бо там со еден куп исто мис ле ни ци. 
Не са мо сред но то, це ли от жи вот до се га ми бил по вр зан со рап, друш тво и соз да ва ње не што што 
оста ну ва за дру ги да учат, да го сле дат и да про дол жат да го не гу ва ат тоа што го за ста пу вам. Не 
знам и не ме ин те ре си ра што ќе до би јам за воз врат, но ед но е си гур но: не пре ста ну вам да го пра вам 
тоа што ме ис пол ну ва!

ПРО ПУ ШТАВ ПРО ПУ ШТАВ 
ИЗ ЛЕ ГУ ВА ЊА ИЗ ЛЕ ГУ ВА ЊА 
И ОД МО РИ СО И ОД МО РИ СО 
ДРУШ ТВО ТО, ДРУШ ТВО ТО, 
СА МО ЗА ДА СА МО ЗА ДА 
ДА СНИ МАМ ДА СНИ МАМ 
ПЕС НИПЕС НИ



ЏОЛЕ ОД „ТОКСИКОЛОГИЈА“

РА ПУ ВАВ 
И РЕ ДЕВ 
ПЕ ТКИ
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ТЕМА ЗА ДИЛЕМА

РАСПУСТ

Ту ри стич ки те аген ции ве ќе из ле-
гоа со по ну ди те за лет ни од мо ри, 
а та му мо же да се од би ра по ме ѓу 

со сед ни те Ал ба ни ја, Гр ци ја и Бу га ри ја, 
топ ла та Шпа ни ја или Тур ци ја, до ег зо-
тич ни остро ви. По ну ди те се раз лич ни 
и се дви жат од 99 до 800 евра. Сред но-
школ ци те има ат раз лич ни жел би и пла-
но ви, но де фи ни тив на та од лу ка се пак 
ќе ја до не се се меј ни от бу џет.

Ро ди те ли те не се си гур ни да ли де ца-
та тре ба да па ту ва ат во странс тво или 
да се за до во лат со ма ке дон ски те ту ри-
стич ки ме ста. Лен че Пе тре ска, мај ка на 
сред но шко лец во при леп ска та гим на зи-
ја „Мир че Ацев“, сме та де ка на де ца та 
им се доз во лу ва прем но гу. „Мо јот син 
има 17 го ди ни и за вр шу ва вто ра го ди-
на. Ка ко да го пу штам над вор од зем ја ва 
и да па ту ва со не го ви те врс ни ци. По ну-
ди те за над вор се до ста ска пи, ќе тре ба 
да пот пи шу вам пол но мош но, би деј ќи е 
ма ло ле тен, и во оп што не ми зву чи без-
бед но да го пу штам мо јот син да ле ту ва 
во Гр ци ја или во Бу га ри ја. Мис лам де ка 
Охрид ќе би де мо јот пос ле ден збор. Ако 
има ка кви би ло проб ле ми, знам де ка 
сум во со стој ба да одам и да го вра там 
до ма“, ве ли Пе тре ска.

ОХРИД, ЦР НА ГО РА И 
ГР ЦИ ЈА НАЈ ПРИВ ЛЕЧ НИ ЗА 

СРЕД НО ШКОЛ ЦИ ТЕ

Но има ро ди те ли што го сле дат 
трен дот на са мо стој ни ле ту ва ња за нив-
ни те де ца. Ки ре Ни ко лов ски, чи ја ќер ка 
го ди на ва е ма ту ран тка во тех нич ко то 
учи ли ште во Би то ла, из ја ву ва: „Ова ќе 
би де тре та го ди на по ред ка ко ја пу-
штам ќер ка ми со сво е то друш тво да ле-
ту ва во Гр ци ја. До се га сум не мал проб-
ле ми, ме сто то ка де што пре сто ју ва ат е 
без бед но, а го ди на ва и по ве ќе ми на од 
друш тво то се пол но лет ни.“

Што се од не су ва за Ма ке до ни ја, 
Охрид е нај ба ра на та де сти на ци ја по ме-
ѓу сред но школ ци те. Та му це ни те се ко-

МАЈА КУЗМАНОВСКА и АЛЕКСАНДАР САМАРЏИСКИ
Висока школа за новинарство и за односи со јавноста

ја го ди на рас тат, а сме сту ва ње за ед на 
ве чер чи ни нај мал ку 350 де на ри, што е 
исто кол ку и во Бу га ри ја. Сред но школ-
ци те ве лат де ка, без раз ли ка на це ни те, 
Охрид и го ди на ва ќе би де полн. Ни ко-
ла Ри стев ски, ма ту рант во гим на зи ја та 
„Јо сип Броз Ти то“ од Би то ла, ве ли де ка 
ќе ле ту ва во Охрид, би деј ќи вто ра та ве-
чер од ма ту ра та ја сла ве ле во Гр ци ја, па 
се га по ве ќе ми на од не го во то друш тво 
се од лу чи ле да ле ту ва ат во зем ја ва.

Ту ри стич ки те аген ции ве лат де ка не 
е ре док слу ча јот сред но школ ци да ле ту-
ва ат са ми над вор од зем ја та. Ро ди те ли те 
пот пи шу ва ат де ка де те то мо же да ја на-
пу шти зем ја та и во за вис ност од бу џе-
тот, се од лу чу ва ат за ло ка ци ја. 

„Ако во мое вре ме бе ше не за мис ли-
во да ле ту ва ме са ми до пол но лет ство то, 
се га тоа е со се ма нор мал на по ја ва. За 
Охрид не ма ме ни ка кви по ну ди, би деј-
ќи це ни те и она ка се ви со ки, па не ни се 
исп ла ти да пра ви ме аранж ма ни за та му. 
Ко га ста ну ва збор за сред но школ ци те 
и за ма ло лет ни те пат ни ци, нај ба ра ни 
де сти на ции се Гр ци ја и Цр на Го ра“, ко-
мен ти ра Го ран Јо ва нов ски, сопс тве ник 
на ту ри стич ка аген ци ја.

ЕДУ КА ТИВ НИ СЕ МИ НА РИ 
НА МЕ СТО СОН ЧА ЊЕ 

НА ПЛА ЖИ

Мал дел од сред но школ ци те се за-
поз на е ни со про гра ми те за раз ме на на 
сред но школ ци за вре ме на лет ни от рас-
пуст, ка ко и со еду ка тив ни те се ми на ри 
и лет ни кам по ви што ги ор га ни зи ра ат 
нев ла ди ни ор га ни за ции и обра зов ни 

цен три. Нај но ва та раз ме на на сред но-
школ ци се слу чи во Охрид. Во те кот на 
ле то то во учи лиш ни от дом во сред но то 
уго сти тел ско учи ли ште „Ван чо Пи то-
ше ски“ ќе ле ту ва ат де ца од учи ли шта та 
од Сплит и око ли на та, а воз врат но уче-
ни ци од охрид ски те сред ни учи ли шта 
ќе ле ту ва ат во уче нич ки те до мо ви во 
Хр ват ска.

Ви ктор Или ев ски, про грам ски ко-
ор ди на тор во нев ла ди на та ор га ни за-
ци ја YMA, сме та де ка сред но школ ци те 
не ма ат иде ја за што се лет ни те кам по ви 
и мис лат де ка ако ап ли ци ра ат за ле тен 
камп, ќе тре ба да одат на не ка ква ра бот-
на ак ци ја за чи сте ње или за по шу му ва-
ње. Спо ред Или ев ски, по ве ќе то лет ни 
кам по ви се од обра зо вен ка ра ктер или, 
пак, кам по ви ка де што се сме сте ни во-
лон те ри за фе сти ва ли.

Пе да го гот Бил ја на Ата на сов ска 
стои на ста вот де ка по ме ѓу од мор на 
сме тка на ро ди те ли те и ле тен камп, 
сред но школ ци те тре ба да од бе рат ле тен 
камп, би деј ќи искус тва та и кон та кти те 
стек на ти та му слу жат за цел жи вот.

Еле на Сте фа но ва, ма ту ран тка во 
гим на зи ја та „Јо сип Броз Ти то“, ко ја е 
актив на во лон тер ка во Европ ски от во-
лон тер ски сер вис, го спо де лу ва сво е то 
искус тво. „Ни ко гаш не се ка ам што, на-
ме сто од мор во Гр ци ја, од би рам ле тен 
камп. За раз ли ка од мо и те врс ни ци, кои 
се ко ја го ди на ле ту ва ат на исто ме сто, 
јас пре ку сер ви сот ги по се тив Фран-
ци ја, Тур ци ја, Гер ма ни ја, Швај ца ри ја, 
Ав стри ја и Швед ска. Нај че сто во лон-
ти ра ме ка ко ло ги стич ка под др шка на 
фе сти ва ли, во дет ски гра дин ки, по се-
ту ва ме обу ки, се ми на ри за здрав на чин 
на жи вот и слич но“, ве ли таа.

Сред но школ ци, оста ну ва вие да од-
лу чи те да ле ту ва те. Ка ко и ту ри стич ки-
те аген ции, та ка и нев ла ди ни те ор га ни-
за ции ну дат од лич ни по ну ди за лет ни от 
рас пуст. „Ме ди ум“ ви по са ку ва сре ќен 
пат, убав по мин и се чи та ме од сеп тем-
ври.

АКО ИМА ПЕТКИ, АКО ИМА ПЕТКИ, 
ЌЕ ИМА И ОДМОРЌЕ ИМА И ОДМОР

Учеб на та го ди на е на са ми от крај. Сред но-
школ ци те, по крај жел ба та и бор ба та за уба-
ви оцен ки, сви де телс тва ис пол не ти со пе тки, 
има ат уште ед на ди ле ма - „ка де на од мор?“.

ВОЛОНТИРАЈТЕ НА „ЕГЗИТ“!
Од лич на мож ност за во лон ти ра ње ова ле то е на фе сти ва лот „Ег зит“ во Но ви 

Сад, со сед на Ср би ја, ка де што мла ди те се дру жат ме ѓу себ но, се со ци ја ли зи ра ат и 
ос тва ру ва ат кон та кти, а ќе има ат мож ност и да за поз на ат во жи во не ко ја од свет-
ски те му зич ки ѕвез ди што се дел од го ди неш на та про гра ма на „Ег зит“.
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Мо мен тот на вле гу ва ње во учил ни ца та ја збу ни про фе сор ка та Би ља на Чу-
ри ло ва за што не ги оче ку ва ше кре на ти те вес ни ци „Ме ди ум“ и ап ла у зот од 
уче ни ци те. Но сце но гра фи ја та вед наш ја об јас ни ди ле ма та де ка не во о би-

ча е ни от по че ток на ча сот е че сти тка та за неј зи на та на гра да за „нај кул про фе сор“ за 
март. Еки па та на „Ме ди ум“ ѝ вра чи дип ло ма на про фе сор ка та од скоп ско то сред но 
учи ли ште „Здра вко Цве тков ски“ ка ко приз на ние за неј зи ни от од нос кон уче ни ци-
те и на ста ва та.

Уче ни ци те ги по твр ди ја зас лу ги те што се на ве де ни во дип ло ма та – де ка про фе-
сор ка та знае да пра ви при јат на ат мо сфе ра на ча сот, де ка пре да ва ња та се ин те рес-
ни, но и де ка е пра вич на и авто ри тет на.

„По тек ну вам од про свет но се мејс тво и по ве ќе од 30 го ди ни ра бо там со сред-
но школ ци. Ре чи си на кра јот од мо ја та бо га та про фе сор ска ка ри е ра, најм но гу ме 
ра ду ва ова приз на ние од уче ни ци те“, ве ли про фе сор ка та Чу ри ло ва.

Из ми на та се зо на „Ме ди ум“ се кој ме сец му ја до де лу ва ше на гра да та „нај кул 
про фе сор“ на про фе со рот што ќе освои најм но гу гла со ви на он лајн-ан ке та та на 
сред но школ ски от веб www.vs.edu.mk. Сред но школ ци те ќе мо жат по втор но да гла-
са ат за сво и те оми ле ни про фе со ри од сеп тем ври.

ВИОЛЕТА АЛЕКСОВСКА, СОУ „МИЛЕ ЈАНЕВСКИ - ЏИНГАР“
КРИ СТИ НА СТО И МЕ НОВ СКА II-8
МО НИ КА МИ ХАЈ ЛОВ СКА II-8
АНА ТА НЕВ СКА  II-8
СУГСГ ,,Ор це Ни ко лов“-Скоп је

ВО 11 СРЕД НИ УЧИ ЛИ ШТА 
ОД ЦЕ ЛА МА КЕ ДО НИ ЈА

КАДЕ БЕВМЕ? 

Е
ки па та на вес ни кот „Ме ди ум“ из ми на та та се зо на по се ти 11 сред-
ни учи ли шта во де вет гра да од раз лич ни де ло ви на Ма ке до ни ја. 

Скоп је, Ку ма но во, Би то ла, Охрид, Де мир Хи сар, Не го ти но, Ка-
ва дар ци, Ге вге ли ја и Бе ро во беа де сти на ци и те од ка де што из ми на-
ти те де вет ме се ци се ре гру ти раа чле но ви те на нај го ле ма та сред но-
школ ска ре дак ци ја во Ма ке до ни ја. Уче ни ци те се ин фор ми раа за тоа 
ка ко да се вклу чат и да пи шу ва ат за „Ме ди ум“ и на тој на чин да ги 
иска жат сво и те мис ле ња или да пре не сат при каз на од нив но то учи-
ли ште и град. 

Го лем дел од по се ти те се ос тва ри ја по по ка на на са ми те учи ли-
шта, ка де што се срет нав ме со но ви нар ски те, ли те ра тур ни те и драм-
ски те сек ции, а во дел од нив ги до де лив ме и на гра ди те за нај до бар 
млад но ви нар и за нај кул про фе сор на ме се цот. 

„Ме ди ум“ ги по се ти скоп ски те сред ни учи ли шта „Ни ко ла Ка рев“, 
„Д-р Пан че Ка ра ѓо зов“ и при ват на та гим на зи ја Ал го ри там-цен тар, 
„Аце Ру сков ски“ во Бе ро во, „Кр сте Пе тков Ми сир ков“ во Де мир Хи-
сар, „Св. Ки рил и Ме то диј“ во Не го ти но, „До бри Да ска лов“ во Ка ва-
дар ци, „Јо сиф Јо си фов ски“ во Ге вге ли ја, „Го це Дел чев“ во Ку ма но во, 
„Та ки Да ска ло“ во Би то ла и „Св. Кли мент Охрид ски“ во Охрид.

Од сеп тем ври си те учи ли шта и сред но школ ци по втор но се до бре-
дој де ни да пи шу ва ат и да фо то гра фи ра ат за вес ни кот и за ин тер нет-
стра ни ца та www.medium.edu.mk

НА МЕ СТО ИН ЖЕ НЕР, ПРО ФЕ СОР

На ме сто ин же нер, про фе сор, ва ка 
про фе сор ка та Ви о лета Але ксов-
ска ја поч ну ва сво ја та при каз на 

за тоа ка ко ја до би ла жел ба та да ста не 
про фе сор ка. Од лу ка та „пад на ла“ по за вр-
шу ва ње то на вто ра та го ди на на При род-
но-ма те ма тич ки от фа кул тет во Скоп је. 
Жел ба та да ста не ин же нер по фи зи ка се 
на ма ли ла по за тво ра ње то на по ве ќе то 
фир ми, па за да не про пад не це ли от труд 
се пре фр ли ла на од де лот по фи зи ка. 

Во по че то кот ѝ би ло те шко да се 
прис по со би на сво ја та про фе си ја. При 
пре да ва ње то се др же ла до учеб ни кот и 
ра бо та та ја сфа ќа ла шаб лон ски, но по-
тоа ра бо ти те се сме ни ле и про фе сор ка-
та се про наш ла во актив ни от од нос со 
уче ни ци те. Таа ве ли де ка е за до вол на од 
се бе и си ја са ка сво ја та ра бо та.

„Ка ко пр во, ни ко гаш не е до сад но 
на час. Се ко ја ге не ра ци ја е нов пре диз-
вик, а се кој уче ник но ва при каз на“, ве ли 
про фе сор ка та Але ксов ска.

Ра бо та та со уче ни ци е не пред вид-
ли ва. Не ко гаш не мо же да се за др жи 
вни ма ни е то на уче ни ци те це ли 45 ми-
ну ти, па за тоа про фе сор ка та ве ли де ка 
се оби ду ва да им го на пра ви ча сот ин-
те ре сен. Сме та де ка са мо 15 ми ну ти од 
ча сот се ефе ктив ни, во кои се оби ду ва 
да им ја пре да де пред ви де на та ма те ри ја, 
а во пре о ста на то то вре ме се ра ко во ди 
од по тре би те на уче ни ци те. 

„Ус пе вам ча со ви те да ги на пра вам ин-
те рес ни, за тоа што на по лу го дие и на кра-
јот на го ди на та пра вам ано ним на ан ке та 
по ко ја доз на вам ка де и кол ку тре ба да 
обр нам вни ма ние.“, ве ли про фе сор ка та. 

ВРАЧЕНА НАГРАДАТА 
„НАЈКУЛ ПРОФЕСОР“ ЗА АПРИЛ

Про фе сор ка та Але ксов ска ни откри дел од „тај ни те“ на сво ја-
та про фе си ја. Таа ни да де ед на по и на ква сли ка за учи ли ште то, за 
про фе си ја та про фе сор и за но ви те ге не ра ции уче ни ци

За нај ин те ре сен ас пект на сво ја та ра-
бо та го сме та тоа ко га за ко ни те на фи зи-
ка та ги при ме ну ва ме во пра кса, од нос-
но де ка е мно гу важ но да се по чи ту ва ат 
уче ни ци те, за и тие да воз вра тат со иста 
ме ра. Про це сот на уче ње е дво стран, таа 

им пре да ва на уче ни ци те, а тие ѝ по ма-
га ат да се снај де во де неш но то вре ме.

За де неш ни те ге не ра ции уче ни ци 
ве ли де ка се мно гу раз лич ни од по ра но.

„Мла ди те ге не ра ции го има ат сво-
е то јас, до де ка ние по ста ри те не мав ме 

пра во на ни што“, сме та Але ксов ска.
Про фе сор ка та ве ли де ка по не ко гаш 

са ка да би де на ме сто то уче ник, на ме-
сто да би де про фе сор, гле дај ќи ја ра до-
ста ме ѓу уче ни ци те, а тоа ја пра ви да се 
чув ству ва пом ла до.

КРСТОЗБОР
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КАДЕ ЗА 100 ЕВРА
НАШ ПРЕДЛОГНАШ ПРЕДЛОГ

Со до бро изра бо тен план и прет ход но исп ла ни ран џе пар лак, 
зо што да не на пра ви те про ше тка низ се ве ро и сточ на Ма-
ке до ни ја? Име но, овој дел од на ша та зем ја, по крај тоа што 

изо би лу ва со не о пис ли ва и не до пре на зе ле на при ро да, ме лем за 
очи те и за ср це то, со др жи и мно гу ин те рес ни ло ка ции што да ти-
ра ат ду ри и од нај ста ри вре ми ња.

Ло ка ли те тот Ко ки но. Кај оваа ме га лит ска оп сер ва то ри ја, сме-
сте на во ку ма нов ски от ре ги он, ко ја е осо бе но акту ел на во пос лед-
но вре ме и че сто за неа се збо ру ва ду ри и во стран ски те ме ди у ми, 
е  ин те рес но тоа што по тек ну ва од брон зе но вре ме, а слу чај но е 

про нај де на ду ри во 2001 го ди на. Спо ред фа ктот де ка аме ри кан-
ска та все лен ска аген ци ја НАСА ја сме сти на 4-то ме сто ме ѓу нај-
вред ни те и нај ста ри те во све тот, мо же те са ми да оце ни те за ка ква 
исто ри ска ре ткост ста ну ва збор.

Но аван ту ра та не за вр шу ва ту ка. Во овој дел од Ма ке до ни ја, 
во око ли на та на Кри ва Па лан ка, ве оче ку ва ма на сти рот сме стен 
во пре гра тки те на Осо гов ски те Пла ни ни, скри ен во да бо ва та шу-
ма во не дог лед, ма на сти рот „Све ти Јо а ким Осо гов ски“. Всуш ност, 
се ра бо ти за две цр кви, „Рож дес тво на Пре све та Бо го ро ди ца“ и 
„Св. Јо а ким“. Но, по крај нив, овој комп лекс ну ди ме сто за пре но-
ќу ва ње, ка ко и шан са да вку си те не кое од автен тич ни те ја де ња од 
овие про сто ри.

Де сти на ци ја што не сме е те да ја про пу шти те во оваа око ли на 
е и се ло то Кук ли ца, за кое мно гу ми на од нас не се до вол но ин фор-
ми ра ни, па мо же би со те шко тии ќе го про нај де те. Се пак, вре ди да 

се по се ти ова чу до на при ро да та, кое за мо мент ќе ве оста ви без 
здив, вед наш штом ќе ги ви ди те вул кан ски те кар пи со кои при-
ро да та дол ги го ди ни си игра ла и соз да ла „кук ли” ви со ки ду ри до 
10 ме три. За вре ме на кра тка та па у за во се ло то, до де ка про бу ва те 
не кој од спе ци ја ли те ти те на кра тов ски от ре ги он, на се ле ни е то со 
го ле мо за до волс тво и љу без ност ќе ви ја рас ка же и ле ген да та за 
овие кар пи, кои ги на ре ку ва ат „Ве се ла свад ба“.

На овој на чин, за ма ла су ма па ри, мо же те да си по ми не те не за-
бо ра вен ви кенд, кој си гур но ќе оста не во ва ши те се ќа ва ња дол го 
вре ме. Тро шо ци те се од не су ва ат са мо на пре во зот, ед но пре но ќу-
ва ње, кое во спо ме на ти те гра до ви не ма да ве чи ни мно гу, и се ка-
ко хра на та во окол ни те ре сто ра ни и риб ни ци што ну дат хра на од 
ор ган ско про из водс тво, ко ја вре ди да се вку си. Се бли жи кра јот 
на учеб на та го ди на, па зо што да не се впу шти те во истра жу ва ње 
на овој ре ги он?

ВИКЕНД 

КОКИНО – „ЈОАКИМ ОСОГОВСКИ“ - КУКЛИЦА

ХЕРОЈОТ ОД МОЈАТА УЛИЦА

ВАСИЛ ПУЈОВСКИ

Сѐ поч на ло ко га Ва сил 
Пу јов ски имал 8 го ди-
ни. То гаш та тко му го 

од вел да ги гле да де ца та ка ко 
игра ат бад мин гтон. „От то-
гаш кај ме не се ро ди љу бо вта 
кон овој спорт“, ве ли Ва сил. 
Топ че то се дви же ло со го ле-
ма бр зи на, а тој уште бил мал, 
па за тоа во по че то кот му би ло 
те шко, но по тоа ста нал ви-
стин ски мај стор. Ако не сте 
зна е ле во оваа игра, бр зи на та 
на топ че то мо же да до стиг не и 
до 400 км на час, а свет ски от 
ре корд из не су ва 427 км на час.

Пр ви от меч го имал на 
Бал кан ско то пр венс тво во 
Скоп је во 2005 го ди на, ко га 
играл про тив пр ви от ре кет 
на Тур ци ја, кој бил че ти ри го-
ди ни по стар од Ва сил и имал 
по го ле мо искус тво од не го. 
Тој нат пре вар го за гу бил, но 
иста та го ди на на Бал кан ско-
то пр венс тво осво ил брон зен 
ме дал. 

За свое нај го ле мо до стиг-
ну ва ње го сме та учес тво то 
на Европ ско то пр венс тво во 
Умаг, Хр ват ска, ка де што го 
осво ил пр во то ме сто, ка ко 

и Ме ѓу на род но то пр венс тво 
во Изра ел, ка де што во кон-
ку рен ци ја на 30 др жа ви го 
осво ил злат ни от ме дал. Ва сил 
мо же да се по фа ли со еден куп 
ме да ли, пе ха ри, по фал ни ци.

„Над 100 ме да ли, око лу 
100 пе ха ри и мно гу до маш ни 
и ме ѓу на род ни приз на ни ја, 
ме ѓу кои за ме не се нај дра ги – 
спор тист на го ди на та во 2008, 
2009 и 2010 го ди на“, ве ли Ва-
сил.

Мла ди от спор тист во мо-
мен тов тре ни ра на пор но, би-
деј ќи се под го тву ва за Европ-
ско то и за Свет ско то пр венс-
тво во бад мин гтон.

„За да ус пее во овој спорт 
на еден чо век му се по треб ни 
фи зич ка и пси хич ка под го-
тве ност, до бри реф ле кси, на-
пор но тре ни ра ње, отка жу ва-
ње од одре де ни ра бо ти што ни 
се чи нат важ ни за мла ди от чо-
век и, пред сѐ, љу бов кон бад-
мин гто нот“, рас ка жу ва Ва сил.

Тој им пре по ра чу ва на 
сред но школ ци те да спор ту ва-
ат, да би дат упор ни и да не се 
отка жу ва ат од ра бо ти те што 
ги са ка ат.

СИ МО НА МУ РА ТОВ СКА, II-2
СУГСГ „Ор це Ни ко лов“-Скоп је

ВИСТИНСКИ МАЈСТОР 
ВО БАДМИНГТОН

Го нај дов ме та му ка де што го ми ну ва сво е то се којд-
не вие. За ди шан, на те ре нот, со сво јот ре кет, со кој упор-
но ја гра ди сво ја та спорт ска ка ри е ра. Нас ме ан, полн со 
енер ги ја -  Ва сил Пу јов ски е на ши от нов хе рој. Има 16 
го ди ни, учи во гим на зи ја та „Ни ко ла Ка рев“ во Скоп је и 
ре ди мно гу приз на ни ја за сво ја та љу бов – бад мин гтон.

ЕЛЕ НА ЈАН ЧЕ ВА,  III-7  
СУГС „Ор це Ни ко лов” - Скоп је
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ВО ТЕК СЕ УПИСИТЕ НА ВИСОКАТА ШКОЛА

Ви со ка та шко ла за но ви нарс тво и за од но си со јав но ста го рас пи ша кон кур сот 
за за пи шу ва ње за на ред на та ака дем ска го ди на. Вкуп но 80 сту ден ти мо же да сту-
ди ра ат на до дип лом ски те сту дии на на со ки те Новинарство и Корпоративни кому-
никации и односи со јавноста. Ви со ка та шко ла e на де вет то то ме сто, спо ред ран-
ги ра ње то што го спро ве де Ми ни стерс тво то за обра зо ва ние и на у ка. Во рам ки на 
фа кул те тот е фор ми ра на Катедра на УНЕСКО за ме ди у ми, што е га рант за ви со ки те 
ака дем ски стан дар ди. Сту ди ски те про гра ми се ба зи ра ни на по тре би те на ме ди ум-
ски от и се кто рот за ко му ни ка ции и овоз мо жу ва ат пра ктич но ра бо те ње на ре ал ни 
про е кти. Сту ден ти те се ос по со бу ва ат за пр ви от про фе си о на лен ан гаж ман уште за 
вре ме на сту ди и те, кој им го обез бе ду ва фа кул тет ски от цен тар „Кариера“. Ка ко ре-
зул тат на меѓународната соработка на фа кул те тот, сту ден ти те мо жат бесп лат но да 
по ми нат еден се ме стар во уни вер зи те ти во Евро па и во САД.

ДОДЕЛЕНИ СЕ 10 СТИПЕНДИИ

Де сет те нај до бри ме ди ум ски про из во ди на кон кур сот „Изра зи се пре ку ме ди-
у ми те“ се наградени со стипендии за студирање на Ви со ка та шко ла. На кон кур сот 
при стиг наа 167 про из во ди од сред но школ ци од це ла Ма ке до ни ја. Освен де сет те ма-
ту ран ти, сред но то учи ли ште „Јо сиф Јо си фов ски“ од Ге вге ли ја и уште трој ца сред но-
школ ци до би ја на гра ди ка ме ра, лап топ и два фо то а па ра ти. Про е ктот се ре а ли зи ра 
во со ра бо тка со кан це ла ри ја та на УНИЦЕФ во Скоп је и Ми ни стерс тво то за обра зо-
ва ние и на у ка на те ма „За ед но за учи ли шта без на силс тво“.

СТУДЕНТИТЕ РАБОТЕА ПРОЕКТИ ЗА 
      ХОЛАНДСКАТА АМБАСАДА И ЗА „МАКЕДОНСКИ ТЕЛЕКОМ“

Ме ди ум ско про мо ви ра ње на ве ло си пе диз мот и ра бо тил ни ца за здра ва ра бот на 
сре ди на за вра бо те ни те во „Ма ке дон ски те ле ком“ се два та про е кти што сту ден ти те 
по од но си со јав ност ги спро ве доа во те кот на мај. Сту ден ти те од вто ри от се ме стар 
ос мис ли ја и ре а ли зи раа ра бо тил ни ца на те ма „Кре и рај здра ва ра бот на сре ди на“, ко-
ја тре ба да им по мог не на вра бо те ни те во „Ма ке дон ски те ле ком“ да соз да дат по-
до бри ус ло ви за ра бо те ње во ком па ни ја та. Сту ден ти те од че твр ти от се ме стар, пак, 
про мо ви ра ат по ра ки, идеи и пред но сти за во зе ње ве ло си пед пре ку со ци јал ни те и 
тра ди ци о нал ни те ме ди у ми и со про дук ци ја на ме ди ум ски про из во ди. Про е ктот се 
спро ве де ка ко за ед нич ка ини ци ја ти ва на Ви со ка та шко ла, Ам ба са да та на Хо лан ди ја 
во РМ и на ци о нал на та ра ди о мре жа Ка нал 77.

СТУДЕНТИТЕ ПРАВЕА РЕПОРТАЖИ 
      ОД ГОРНО ОРИЗАРИ И ОД РУСИНОВО

Сту ден ти те по но ви нарс тво го рас ка жаа жи во тот во ве ле шко то се ло Гор но Вра-
нов це и во бе ров ско то Ру си но во во нив ни те ре пор та жи, кои ги пра веа ка ко дел од 
за да чи те по пе ча те ни ме ди у ми. Сту ден ти те веж баа на те рен на кои еле мен ти тре ба 
да обр нат вни ма ние за автен тич но да го до ло ват па ту ва ње то на чи та те лот, сред би-
те со лу ѓе то, не о бич ни те до жи ву ва ња. Па ту ва ња та беа ор га ни зи ра ни од Ви со ка та 
шко ла, во со ра бо тка со кан це ла ри ја та на Европ ска та Уни ја во Ма ке до ни ја, во рам ки 
на про е ктот „ЕУ одб ли зу“.

ВИСОКАТА ШКОЛА НА МЕЃУНАРОДНА 
      КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА НОВИНАРСКО ОБРАЗОВАНИЕ

Прет став ни ци на Ви со ка та шко ла учес тву ваа на ово го диш но то Ге не рал но 
со бра ние на Европ ска та асо ци ја ци ја за но ви нар ско обра зо ва ние (EJTA), што 
се одр жу ва на 17 и 18 мај во Истан бул, Тур ци ја. На Ге не рал но то со бра ние на 
оваа асо ци ја ци ја се ди ску ти ра ше за до бри те пра кти ки во но ви нарс тво то, ка ко 
и за вли ја ни е то на со ци јал ни те ме ди у ми врз обра зо ва ни е то на но ви на ри те. Во 
EJTA чле ну ва ат 60 но ви нар ски цен три, учи ли шта и уни вер зи те ти од 24 др жа-
ви низ Евро па. Ви со ка та шко ла ста на член ка на асо ци ја ци ја та во 2010 го ди на.

СРЕДНОШКОЛЦИ ОД НЕГОТИНО ЈА ПОСЕТИЈА ВИСОКАТА ШКОЛА

Де се ти на сред но школ ци од но ви нар ски от клуб „ТНТ“ од Не го ти но се за-
поз наа што зна чат про фе си и те но ви нарс тво и од но си со јав но ста и ка ко тре ба 
да се од не су ва ат пред ми кро фон и ка ме ра. Во Ви со ка та шко ла уче ни ци те раз-
го ва раа де ка ед но оп штес тво не мо же да функ ци о ни ра без ме ди у ми те и ко му-
ни ка ци и те за што вли ја ат врз се којд нев ни от жи вот на гра ѓа ни те. Сред но школ-
ци те иску си ја де ка од но сот пред ми кро фон и ка ме ра има пра ви ла, кои мо ра да 
се зна ат и из веж ба ат за пра вил но го во ре ње и изра зу ва ње.

ТИКЕРТИКЕР Paparaco

Каде Каде 
вечер?вечер?

Дој де вре ме то на пос лед ни от го ди на шен број. Тол ку мно гу нас-
ме вки, не за бо рав ни мо мен ти по ми на ти во ре дак ци ја та и над-
вор од ре дак ци ја та на „Ме ди ум“. Иа ко се раз де лу ва ме, ју ни е 

полн со ин те рес ни и воз буд ли ви на ста ни. Не ма да оста не ме рам но-
душ ни и не ма да ни би де до сад но. Со ог лед  на тоа де ка учеб на та 
го ди на за вр шу ва мно гу бр зо, под го тве те се за же шко ле то.

Ка ко и се ко ја го ди на, ле то то ќе ни поч не со „Ба скер-фест“, 
во вре ме тра е ње од 10 де на. Гра дот Скоп је се пре тво ра во еден 
го лем ули чен те а тар на кој на ста пу ва ат сто ти ци улич ни из ве ду ва-

чи од це ли от свет. На по ве ќе ло ка ции низ гра дот на отво ре но се 
одр жу ва ат раз ни акро бат ски, жонг лер ски и пи ро тех нич ки точ ки, а 
при тоа се ор га ни зи ра ат и кон цер ти и на ста пи на умет ни ци од из-
ве ду вач ки те умет но сти. 

Ќе мо ра ме мал ку да се опу шти ме по ис црп ни от кон церт на Це-
ца на пос лед ни от ден од мај. 

На 16 ју ни ко неч но љу би те ли те на џе зот ќе има ат мож ност да 
учес тву ва ат на од ло же ни от кон церт на џез-ѕвез да та Рам бо Ама де-
ус, пре поз нат лив по сво ја та лу да џез-му зи ка и иро нич ни те тек сто-
ви. Не го ви от на стан е ре зер ви ран во клу бот „Ко ло се ум“, со по че-
ток од 21 ча сот. 

За оние со пос пе ци фи чен вкус, од 15 до 17 ју ни на „Ег зо дус-
фест“ ќе има за ба ва за оние што про па ги ра ат пси хо де ли чен тип 
му зи ка. 

На 21 ју ни офи ци јал но поч ну ва „Скоп ско ле то“, кое трае до 31 
ју ли. Во те кот  на 25-те го ди ни од по сто е ње то, фе сти ва лот по ну ди 
иск лу чи тел но бо га та и раз но вид на про гра ма. 

Во нај же шки те лет ни ме се ци, Скоп је е град-до ма ќин на раз-
лич ни на ста ни што се одр жу ва ат на отво ре но, на раз лич ни ло ка-
ции. Тоа што ние мла ди те најм но гу го оче ку ва ме е на ста нот што на 
не кој на чин го обе ле жу ва по че то кот на ле то то - „Скоп је го ри“, кој 
ќе се одр жи на Скоп ско ка ле, во 20 ча сот.

Овој ме сец има ме да по ну ди ме не што и за дру ги те гра до ви. На 
при мер, Ме ѓу на род ни от филм ски и ви де о фе сти вал на Ју го и сточ-
на Евро па. „Астер фест“ е фе сти вал што се одр жу ва на кра јот на 
ју ни во Стру ми ца и е фо ку си ран на филм и ви де о де ла од авто ри 
од Ју го и сточ на Евро па.

Мо же би ви по мог нав. Ва ше е да ли ќе „дре ме те“ по ло кал ни-
те ка фу ли ња или ќе оди те да по се ти те не кои од го ре по ну де ни те 
на ста ни. 

АЛЕ КСАН ДРА ЧИ БИ ШЕ ВА  
СУГС „Ор це Ни ко лов“
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